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CONTROLADOR INTERNO

& LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGCOES ABAIXO:

e E responsabilidade exclusiva do candidato a conferéncia de seus dados pessoais, impressos no Cartdo de Respostas
e no caderno de provas, em especial o nome, o niumero de inscri¢do, o numero de seu documento de identidade, cargo
de sua opgao, assim como, a marcagao e assinatura do seu Cartao de Respostas.

¢ Verifique se este caderno de prova contém 50 questdes. Com quatro alternativas identificadas pelas letras A, B, C,D e
E das quais apenas uma sera a resposta correta.

¢ Preencha o Cartdao de Respostas da prova objetiva utilizando caneta esferografica azul ou preta, ocupando totalmente
0 campo de marcagdo, ao lado dos numeros, que corresponde a resposta correta. Conforme ilustragao:
Ce000
Atencao: Serdao consideradas incorretas questoes para as quais o candidato tenha preenchido no cartao
resposta mais de uma opg¢do, bem como questdoes em que o campo de marcagao apresente rasuras, emendas
ou que nao esteja preenchido integralmente. Tenha muito cuidado para nao danificar o codigo de barras utilizado
na leitura optica do Cartdao de Respostas, por isso nao DOBRE, AMASSE ou MANCHE o mesmo. O Cartdao de
Respostas sera o unico documento valido para a corregao das provas objetivas, salvo a disposicao do Instituto Abaré-
Eté.

e Os fiscais NAO s3o autorizados a prestar informagdes de interpretagdo das questdes. Sua fungéo é apenas fiscalizar e
orientar quanto ao funcionamento do certame.

e Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o Cartao de Respostas da Prova Objetiva, a ndo devolugao implicara

a eliminacao sumaria do candidato.
e Assine a Lista De Presencga e Cartao Resposta da prova objetiva, sob pena de eliminagao.

&) NAO SERA PERMITIDO:

Folhear o caderno de provas antes da autorizagao do fiscal. Caso acontega, implicara na eliminagao do candidato.
Qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos durante a aplicagao da prova.

O uso de calculadoras, dicionarios, telefones celulares, pen drive, fone de ouvido, relégio de qualquer espécie, recursos
didaticos, aparelhos eletrénicos e bonés.

A permanéncia de candidatos no local de realizagao das provas apos o término e a entrega do Cartdao de Respostas,
devendo o candidato retirar-se imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizagdo dos banheiros e
bebedouros.

(Y] TEMPO DE PROVA:

e A prova tera duragdo maxima de 4 (quatro) horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartao de Respostas.

e O candidato somente podera retirar-se do local de prova apés 1 (uma) hora de seu inicio.

e O candidato podera levar o caderno de prova apés 1 (uma) hora de seu inicio.

e Os 3 (trés) ultimos candidatos somente poderao retirar-se da sala de prova simultaneamente e devem fazé-lo apds a
assinatura da ata de sala.

1 6 11 16 21 26 31 36 41 46
2 7 12 17 22 27 32 37 42 47
3 8 13 18 23 28 33 38 43 48
4 9 14 19 24 29 34 39 44 49
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
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Portugués

O texto seguinte servira de base para responder a
guestédo 1.

Aguas de Marco - Tom Jobim

E pau, é pedra, é o fim do caminho

E um resto de toco, € um pouco sozinho

E um caco de vidro, é a vida, é o Sol

E a noite, € a morte, € o lago, é o anzol

E peroba do campo, € o n6 da madeira

Cainga, candeia, € o Matita Pereira

E madeira de vento, tombo da ribanceira

E o mistério profundo, é o queira ou ndo queira
E o vento ventando, ¢ o fim da ladeira

E a viga, € o véo, festa da cumeeira

E a chuva chovendo, é conversa ribeira

Das aguas de marco, é o fim da canseira

E o pé, € o chao, é a marcha estradeira
Passarinho na méo, pedra de atiradeira

E uma ave no céu, € uma ave no ch&o

E um regato, é uma fonte, é um pedaco de p&o
E o fundo do poco, € o fim do caminho

No rosto, o desgosto, € um pouco sozinho

E um estrepe, € um prego, € uma ponta, € um ponto
E um pingo pingando, é uma conta, € um conto
E um peixe, é um gesto, é uma prata brilhando
E a luz da manh, € o tijolo chegando

E alenha, é o dia, € o fim da picada

E a garrafa de cana, o estilhago na estrada

E o projeto da casa, € 0 corpo na cama

E o carro enguicado, € a lama, é a lama

E um passo, é uma ponte, € um sapo, é uma ra
E um resto de mato, na luz da manha

Sao as aguas de marco fechando o verao

E a promessa de vida no teu coracio

E uma cobra, é um pau, é Jodo, é José

E um espinho na m&o, é um corte no pé

Sao as aguas de marco fechando o verao

E a promessa de vida no teu coragéo

E pau, é pedra, é o fim do caminho

E um resto de toco, € um pouco sozinho

E um passo, é uma ponte, € um sapo, é uma ra

E um belo horizonte, é uma febre terca
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Sao as aguas de marco fechando o verédo
E a promessa de vida no teu coracio

Tom Jobim

Questéo 01
(Correta: E)

Leia com atencdo o trecho acima da musica Aguas de
Marco, de Tom Jobim:

A musica lida é marcada pelo emprego de uma figura de
sintaxe conhecida pela repeticdo de um vocébulo no
inicio de cada verso. Qual é o nome desta figura?

(A) Zeugma.
(B) Polissindeto.
(C) Anacoluto.
(D) Assindeto.
(E) Anéafora.

Questéao 02
(Correta: A)

Assinale a alternativa com o emprego da figura de
sintaxe chamada Anacoluto:

(A) A crianca de hoje em dia, ndo se pode deixar
sozinha.

(B) Mariana corria, e nadava, e pedalava.
(C) Como as luzes luminosas de Paris séo belas.
(D) Fomos cedo ao teatro.

(E) Cristiano comprou bermudas para o verdo, calcas
para o inverno.

Questéao 03
(Correta: E)
Leia com atencdo as afirmativas abaixo:

I.Joana fez uma apologia de praticas sustentaveis
durante sua apresentacdo na conferéncia ambiental.

II.Pedro tem certeza em suas habilidades e esta
determinado a alcancar seus objetivos profissionais.

Ill.Estou disposto EM ajudar no que for preciso para que
0 projeto seja concluido com sucesso.

IV.ApOs anos de tratamento e apoio, 0 ex-dependente
quimico foi reinserido a sua comunidade e agora busca
reconstruir sua vida.

V.Laura estd adaptada com a nova cidade, fazendo
Nnovos amigos e se envolvendo em atividades locais.

VI.Marcos sempre foi desconfiado de estranhos, o que o
torna cauteloso em situacdes desconhecidas.

Em quais das afirmativas lidas ha erro de regéncia
nominal?



(A) 1, 1le VI

(B) I, 1lelV.
(C) I, IV e VL.
(D) I, leV.
(E) Il IVeV.

Questéao 04
(Correta: D)
Leia com atencao o trecho abaixo:

Tenho enorme admiracdo pelo povo e pelas tradigbes
baianos.

Assinale a afirmativa correta acerca do trecho lido:

(A) Ha erro de concordancia verbal.
(B) Ha erro de regéncia verbal.
(C) Ha erro de regéncia nominal.

(D) Nédo ha qualquer inadequagdo que fuja a norma
culta.

(E) Ha erro de concordancia nominal.

Questéao 05
(Correta: D)

Assinale a alternativa com erro na regéncia verbal:

(A) Os esforcos implicardo sucesso.
(B) Perdoei os erros dele.
(C) Os enfermeiros souberam assistir o enfermo.

(D) Posso dizer que namorei com a Maria antes de fazer
sucesso.

(E) Todo estagiario aspira a uma grande carreira.

Questéao 06
(Correta: D)
Leia com atencéo as afirmativas abaixo:

|.Sotaques, vocabulario e estruturas gramaticais proprias
sédo exemplos de variacdes linguisticas regionais.

[I.Todas as pessoas pertencentes a um mesmo grupo
social falam de maneira uniforme, sem apresentar
variagdo linguistica interna.

lll.Uma lingua permanece estética ao longo do tempo,
sem sofrer alteracdes ou variag@es linguisticas.

IV.A variagéo linguistica histérica refere-se as mudancgas
que ocorrem na lingua ao longo do tempo, como
alteracdes na gramatica e na fonética.

V.Diferentes fatores sociais influenciam na fala das
pessoas, como classe econbmica, nivel educacional e
ocupacdo, influenciando o vocabulario, o estilo e até
mesmo a prondncia das pessoas.

Quais das afirmativas sdo verdadeiras?

(A) 1l e V.
(B) llelll.
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©) ILllelV.
(D) I,IVeV.
(E) I,leV.

Questéao 07

(Correta: E)

Leia com atencdo as afirmativas abaixo:

I.Podera abrir novas vagas dependendo da demanda.

I1.O seu salario estard na conta amanhd a partir das zero
horas.

Ill.Fazem dez anos que nao volto aquela escola.
IV.Envio anexo os relatdrios solicitados.

V.Existem menas razfes com as quais devemos nos
preocupar hoje.

VI.E proibida venda de bebidas alcoodlicas para menores.

Em quais das afirmativas lidas ha erro de concordancia
verbal?

(A) VeVl

(B) llelV.

(©) 1,11, 111, IV, V e VI.
(D) 1,1l e V.

(E) lelll.

Questao 08
(Correta: C)
Leia com atencéo o texto abaixo:

Os advogados, como profissionais da area juridica,
possuem uma variacao linguistica peculiar, marcada por
uma linguagem técnica e formal, que reflete a
complexidade e as especificidades do direito. Essa
variacdo linguistica é essencial para a comunicacao
precisa entre profissionais do campo juridico, juizes,
clientes e demais envolvidos em processos legais.

A linguagem dos advogados é caracterizada pelo uso de
termos juridicos especificos, latinismos e uma estrutura
argumentativa que busca embasar legalmente as teses
apresentadas. Essa linguagem técnica, muitas vezes
rebuscada, é empregada em peticdes, pareceres

juridicos, sentencas e demais documentos legais.

Além disso, os advogados adaptam sua linguagem de
acordo com o contexto comunicativo. Em audiéncias, por
exemplo, podem utilizar uma linguagem mais acessivel
para explicar questdes legais aos clientes e
testemunhas, enquanto mantém a formalidade ao se
dirigirem ao juiz e demais autoridades judiciarias.

E importante ressaltar que essa variacdo linguistica dos
advogados ndo se limita apenas ao uso de termos
técnicos, mas também envolve nuances de estilo,
argumentacdo e persuasdo, fundamentais para o
exercicio eficaz da advocacia. Assim, a habilidade de
manejar essa linguagem de forma adequada é uma das
competéncias essenciais para 0 sucesso nha profissdo



juridica.
Qual é o tipo de variacgéo linguistica descrita acima?

(A) Variacao diacronica.

(B) A fala de juristas ndo é marcada por uma variacdo
linguistica.

(C) Variagao diastratica.
(D) Variacao diamésica.
(E) Variagao diatopica.

Questao 09
(Correta: A)

Assinale a alternativa com a concordancia verbal
adequada:

(A) Foram os alemaes quem propds o acordo comercial.

(B) "Os Miseraveis" representa o apice da literatura
francesa no século XIX.

(C) Ouvi dizer que os filhos de Francisco que estragou a
descarga.

(D) Precisam-se de professores dedicados.
(E) Minas Gerais sdo o bergo da democracia brasileira.

Questéao 10

(Correta: E)

Leia com atencao as colunas abaixo:
Coluna 01:

(_)O vestido da noiva tinha um tom delicado de
azul-celeste, destacando sua pureza e serenidade.

(_)As folhas verde-bandeira das arvores balancavam
suavemente ao vento da primavera.

(_)O podr do sol tingiu o céu de um amarelo-ouro
deslumbrante, iluminando a paisagem ao entardecer.

(_)O mar refletia o céu azul-claro em um horizonte
infinito, criando uma cena de paz e tranquilidade.

(_)Os olhos da menina brilhavam com um
azul-marinho profundo, como se refletissem o oceano
em sua alma.

(_)A floresta ficava ainda mais misteriosa a medida que
o sol se punha, envolta em tons de verde-escuro que se
confundiam com a noite que se aproximava.

Coluna 02:

|.Devem sofrer flexdo de numero e/ou
dependendo do substantivo a que se referem.

género

[I.N&o devem sofrer qualquer flexéo independentemente
do substantivo a que se referem.

Correlacione ambas as colunas de acordo com a
possibilidade de flexdo dos termos destacados. Em
seguida, assinale a alternativa que indica a sequéncia
correta:

A) I>1>1>11>1>1l.
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B) H>1>1u>1>I>1l
©) I>1>1>1>1>1.
D) H>N>1>1>1>1.
(E) I>U>1N>1>11>1,

Raciocinio l6gico/Matematica

Questao 11
(Correta: E)

Qual das alternativas abaixo traz a negacdo da
proposicdo "Joao é escritor e Leticia é atriz"?

(A) Jodo é escritor ou Leticia ndo é atriz.

(B) Jodo nao é escritor ou Leticia é atriz.

(C) Jodo é escritor e Leticia ndo é atriz.

(D) Jodo nao é escritor e Leticia ndo é atriz.

(E) Jodo nao é escritor ou Leticia ndo é atriz.

Questéao 12
(Correta: A)

Luan, Carlos e José montaram uma empresa e o valor
investido por Luan foi de apenas 60% do que Carlos
investiu, que foi exatamente 80% do que José investiu.
Se o capital inicial da empresa foi de R$ 114.000,00,
quanto Luan investiu?

(A) Luan investiu R$ 24.000,00.
(B) Luan investiu R$ 32.000,00.
(C) Luan investiu R$ 19.300,00.
(D) Luan investiu R$ 33.500,00.
(E) Luan investiu R$ 28.600,00.

Questéao 13
(Correta: B)

Observe o diagrama légico dado na imagem abaixo:

A

Analisando o conjunto em destaque € correto afirmar
que:

(A) Todo A é B.

(B) Todo B é A.

(C) Existe algum B que nao é A.

(D) Todo B néo é A.

(E) Nenhum A é B.



Questéao 14
(Correta: C)

Um rapaz chamado Henri quer usar as letras do seu
nome para fazer a senha do email. Considerando que
ndo havera repeticdo, quantas senhas diferentes ele
consegue fazer?

(A) 75 senhas diferentes.
(B) 155 senhas diferentes.
(C) 120 senhas diferentes.
(D) 130 senhas diferentes.
(E) 98 senhas diferentes.

Questéao 15
(Correta: C)

Um abrigo de animais gastou 61,2 kg de racdo em 30
dias, para alimentar 17 cées. Se no 31° dia chegaram
mais 8 cées, que permaneceram ali por 10 dias, quantos
quilos de racao foram gastos nesse ultimo periodo?

(A) Foram gastos 33,1 kg de ragéo.
(B) Foram gastos 29,4 kg de racao.
(C) Foram gastos 30 kg de racéo.
(D) Foram gastos 42 kg de racéo.
(E) Foram gastos 25 kg de racao.

Questéao 16
(Correta: D)

Uma corretora oferece 5 tipos de plano de salde, 8 tipos
de planos odontoldgicos e 12 tipos de seguro de vida. De
guantas maneiras diferentes um cliente pode montar um
pacote com um plano de salude, um odontolégico e um
seguro de vida?

(A) De 350 maneiras diferentes.
(B) De 180 maneiras diferentes.
(C) De 690 maneiras diferentes.
(D) De 480 maneiras diferentes.
(E) De 520 maneiras diferentes.

Questao 17

(Correta: D)

Fernando fez uma aplicagdo a juros simples por 50
meses e conseguiu o dobro do que aplicou de
rendimento. Qual foi a taxa de juros mensal dessa
operagao?

(A) A taxa de juros foi de 5% ao més.

(B) A taxa de juros foi de 2% ao més.

(C) A taxa de juros foi de 3,5% ao més.

(D) A taxa de juros foi de 4% ao més.

(E) A taxa de juros foi de 1,2% ao més.
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Questéao 18
(Correta: A)

Considerando as proposicdes P e Q, a operagao logica
P™"Q) - (PvQ)éuma:

(A) Tautologia.

(B) Anulacgéo.

(C) Verificagao.

(D) Contradicéao.

(E) Oposicao.

Questao 19
(Correta: A)

Adalto escolheu 10 de seus funcionarios para
participarem de uma especializa¢do, mas eles precisam
formar duplas, pois o curso abrange 5 areas diferentes e
cada dupla deve escolher uma das areas. De quantas
maneiras diferentes essas duplas podem ser formadas?

(A) De 45 maneiras diferentes.
(B) De 38 maneiras diferentes.
(C) De 60 maneiras diferentes.
(D) De 92 maneiras diferentes.
(E) De 50 maneiras diferentes.

Questéao 20
(Correta: D)

Qual das operacdes légicas dadas abaixo € uma
contradicdo?

(A) P"Q
(B) Pv~P
(C) PP
(D) PA~P
(B) P-Q



Conhecimentos Gerais

Questéao 21
(Correta: B)

A construgdo de um ambiente justo e igualitario em uma
democracia, tem como grandes aliados a ética e a
cidadania, presentes em ac¢fGes que fomentam a
participacdo ativa dos cidaddos e promovem o bem
comum e a igualdade social. Qual das acdes descritas
abaixo corresponde a uma dessas praticas?

(A) Atuar em manifestacdes, ainda que violentas, para
garantir os direitos do povo.

(B) Participar de debates que lutam por politicas publicas
de incluséo social.

(C) Promover agdes contra politicas assistencialistas.

(D) Lutar, acima de tudo, por seus interesses, mesmo
que em detrimento do coletivo.

(E) Usar informacdes falsas para prejudicar adversarios
politicos e garantir a elei¢cdo dos candidatos certos.

Questao 22
(Correta: A)

Segundo o Ministério da Justica e Seguranca Publica, o
assassinato motivado por violéncia doméstica, ou por
menosprezo ou discrimina¢éo a condi¢cdo de mulher, caiu
2,5% de janeiro a outubro de 2023 na comparacdo com
o mesmo periodo de 2022, mas isso ainda significa que,
em média, quatro mulheres morrem diariamente no pais
por tais motivos. Como € chamado esse crime?

(A) Feminicidio.
(B) Fratricidio.
(C) Infanticidio.
(D) Latrocinio.
(E) Homofobia.

Questao 23
(Correta: B)

Um livro escrito por Jeferson Tenorio, vencedor do
prémio Jabuti em 2021 na categoria "Romance Literario",
foi selecionado para distribuicdo nas escolas pelo
Programa Nacional do Livro e do Material Didatico
(PNLD), do Ministério da Educacao (MEC) e est4 sendo
censurado em unidades educacionais de alguns estados
brasileiros, sob a justificativa de que traz "conteldo
impréprio", no entanto, especialistas dizem haver "reacéo
equivocada ao contetdo”. Qual é o titulo e a tematica
deste livro?

(A) Sonho Grande - Empreendedorismo.
(B) O avesso da pele - Racismo.

(C) A voz na sua cabeca - Depresséo.

(D) Cem anos de soliddo - Realidade.

(E) O poder do habito - Autoconhecimento.
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Questéao 24
(Correta: B)

O uso da Inteligéncia Artificial trouxe inUmeros beneficios
para os mais diversos setores da sociedade, mas
também vem sendo motivo de preocupacdo, pela
possibilidade de suas ferramentas serem utilizadas em
diversas préaticas criminosas. Recentemente o Tribunal
Superior Eleitoral proibiu que seja usado no processo
eleitoral, um recurso que cria videos falsos combinando
ou substituindo imagem e voz de determinada pessoa,
sincronizando movimentos labiais, expressdes e demais
detalhes, para fingir que esta fazendo ou dizendo algo
sem té-lo feito. Como se chama esse recurso?

(A) Moviefake.
(B) Deepfake.
(C) Little lie.
(D) Fakeperson.
(E) Fake face.

Questéao 25
(Correta: A)

O Brasil passa por um novo drama na esfera da saude,
com uma epidemia que ja se manifesta em quase todos
0s estados e mais uma vez depende da conscientizacdo
da populacéo e dos cuidados individuais, principal forma
de combaté-la, para eliminar o seu vetor. Qual é esta
doenca?

(A) A dengue.

(B) A meningite.

(C) A febre amarela.

(D) A chikungunya.

(E) A variola dos macacos.

Questéao 26
(Correta: A)

"Os gastos militares somados de todos os paises
atingiram no ano de 2023 um valor recorde, chegando a
2,2 trilhdes de délares (10,9 trilhdes de reais),
considerando os Ultimos 78 anos, desde o final da
Segunda Guerra Mundial (1945). O dado foi divulgado no
relatério Balanco Militar 2024 (Military Balance), o
principal levantamento internacional sobre o assunto,
publicado anualmente pelo Instituto Internacional de
Estudos Estratégicos (1ISS), de Londres (Reino Unido).
O gasto com armamentos em 2023 cresceu 9% em
relacdo ao ano anterior. A alta das despesas militares no
mundo € impulsionada pela multiplicacdo de guerras,
com destaque para (...)"

Disponivel em: https://guiadoestudante.abril.com.br/atualidades

Qual das alternativas abaixo cita os envolvidos diretos
nos conflitos que sao destaque nos ultimos dois anos?

(A) Rdussia e Ucrania - Israel e Hamas.
(B) Ira e Iraque - Israel e Ucrania.



(C) Ucrania e China - Iraque e Hamas.
(D) Estados Unidos e RUssia - China e Israel.
(E) Israel e Hamas - Estados Unidos e China.

Questao 27
(Correta: E)

A responsabilidade social € um dos fatores que ligam a
ética e a cidadania, seja na garantia dos direitos
individuais ou coletivos. Assim, qual dos seguintes
principios é fundamental na promogdo dessa
responsabilidade nos diversos setores da sociedade?

(A) Divergéncia infundada.

(B) Alienacao politico-partidaria.

(C) Individualismo.

(D) Isolamento das minorias e grupos marginalizados.
(E) Respeito a diversidade.

Questao 28
(Correta: C)

A nova era da exploracdo espacial chega com objetivos
muito mais ousados dos que se entendia ser prioridade
na industria espacial até entdo, principalmente pela
entrada de outros paises e até mesmo pessoas, como 0
multimilionario Elon Musk, na chamada "corrida
espacial”. Entre esses novos objetivos podemos citar:

(A) A criagdo de novas galaxias.

(B) A construcdo de uma base de langamentos espaciais
na lua.

(C) Arealizacdo de voos comerciais para a Lua.
(D) A busca por metais preciosos em outros planetas.
(E) A reconstrucao da camada de ozénio.

Questao 29
(Correta: A)

"Estdo sendo apresentadas no Legislativo federal
propostas para uma "megarreforma" no Cédigo Eleitoral
e o0 presidente do Senado diz que a reformulagcdo no
sistema eleitoral € uma prioridade ainda para o primeiro
semestre de 2024."

Disponivel em https://jornal.usp.br/radio-usp/proposta
-de-reforma-eleitoral

A reforma citada no trecho acima tem como uma de suas
principais propostas:

(A) O fim da reeleicao.

(B) A volta da urna com cédula de papel.

(C) Ainstituicdo do mandato de oito anos.

(D) A instituicdo da eleicdo para ministro do Supremo
Tribunal Federal.

(E) A reducdo do mandato de deputado federal de oito
para quatro anos.
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Questéao 30
(Correta: B)

Os rumores da possibilidade de um conflito armado se
estabelecer entre a Venezuela e a Guiana trouxe mais
apreensdo para um mundo que j& convive com duas
guerras, principalmente para o Brasil que faz divisa com
os dois paises. Qual é a motivacdo deste conflito?

(A) A proclamacgdo da independéncia da Guiana, até
entdo colbnia da Venezuela.

(B) A reclamacdo da Venezuela sobre o territério do
Essequibo, que hoje pertence a Guiana.

(C) A proclamacédo da independéncia da Venezuela, até
entédo colbnia da Guiana.

(D) A reclamacdo da Guiana sobre o territério do
Essequibo, que hoje pertence a Venezuela.

(E) O fim do acordo que dava aos dois paises o direito
de explorar comercialmente as inUmeras riquezas
naturais da regido.

Conhecimentos Especificos

Questéao 31
(Correta: D)

Uma das ferramentas utilizadas na elaboragdo do
planejamento estratégico organizacional é o Balanced
Scorecard. O BSC se concentra em perspectivas
diferentes. Assinale a alternativa correspondente a
perspectiva que examina a eficiéncia e a eficacia dos
processos internos de uma organizagdo, incluindo sua
producéo, entrega, suporte, dentre outros processos que
criam valor para o cliente.

(A) Perspectiva financeira.

(B) Perspectiva de aprendizado e crescimento.
(C) Perspectiva da assertividade.

(D) Perspectiva dos processos internos.

(E) Perspectiva do cliente.

Questéao 32
(Correta: A)

Visando o planejamento estruturado de escrituracao
contabil, e elaborado com a relacdo padronizada de
contas contabeis, configura-se o Plano de contas
aplicado ao setor publico. Busca-se melhorar o registro
contabil dos atos e fatos praticados pela entidade de
forma padronizada e racional. Analise os itens abaixo,
entre Verdadeiros (V) e Falsos (F), quais correspondem
a objetivos do plano de contas aplicado ao setor publico:

(_)Permitir a adequada prestagdo de contas, o
levantamento das estatisticas de financas publicas.

(__)Distinguir os registros de natureza patrimonial,
orcamentéria e de controle.

(_ )Contribuir para a adequada tomada de decisdo e
para a racionalizacdo de custos no setor publico.



(_)Aprimorar a descentralizacdo e desintegracédo
nacional das contas publicas.

Apéds analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta dos itens acima, de cima para baixo:

(A) V,V,V,F.
B) F,F,V,V.
(©) V,F,F, F.
(D) V,F,V, F.
(E) F,V,F, F.

Questéao 33
(Correta: E)

No direito administrativo, os poderes sdo proporcionais
as funcgbes que séo determinadas. Assinale a alternativa
correspondente ao poder que envolve a edicdo pela
administracdo publica de atos com efeitos gerais e
abstratos, dentre outros exemplos, o0s decretos
regulamentares, instrucbes normativas, regimentos,
resolucgdes e deliberacdes.

(A) Poder hierarquico.
(B) Poder de tributacao.
(C) Poder disciplinar.
(D) Poder de policia.
(E) Poder normativo.

Questao 34
(Correta: C)

A legislacdo e a constituicdo sé@o as fontes principais do
direito administrativo. Outros itens comp8em fontes do
direito como a exemplo o resultado da aplicacdo da lei
ao caso concreto que, apos julgamento, surge no mundo
juridico para ser utilizado como fonte de direito. Assinale
a alternativa correspondente.

(A) Doutrina.

(B) Costumes.
(C) Jurisprudéncia.
(D) Normas.

(E) Sentencas.

Questao 35
(Correta: A)

O planejamento estratégico é de estrema importancia
para a administracdo publica. Assinale a alternativa
correspondente a ferramenta de planejamento
estratégico propfe indicar os valores quantitativos
fundamentais que metrificam o0s seus principais
processos internos da instituicdo, favorecendo o
acompanhamento e o gerenciamento do nivel de
desempenho e sucesso das estratégias.

(A) Indicadores-chave de desempenho - KPI.
(B) Canvas autdonomo.
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(C) Matriz de compensacao.
(D) Matriz de avaliacédo associativa - MAA.
(E) Metrificagdo computacional.

Questéao 36
(Correta: E)

Os principios constitucionais norteiam a gestdo publica
no exercicio funcional. Assinale a alternativa
correspondente ao principio da administracdo publica
que estabelece que os atos da administracdo devam ser
realizados sob a base da qualidade, competéncia e
agilidade em prol da sociedade.

(A) Legalidade.
(B) Moralidade.
(C) Transparéncia.
(D) Impessoalidade.
(E) Eficiéncia.

Questéao 37
(Correta: E)

Os ambientes organizacionais sdo constituidos por
composicdes distintas aderentes ao estilo da gestdo e ao
modelo do negé6cio. Assinale a  alternativa
correspondente a estrutura organizacional utilizada por
grandes corporagbes e que sao constituidos de varias
divisbes do negoécio, segmentados da empresa
estabelecidos como subunidades do negdcio, com maior
independéncia de atuacéo.

(A) Estrutura funcional.

(B) Estrutura fractal.

(C) Estrutura assistida.

(D) Estrutura Matricial.

(E) Estrutura Multidivisional.

Questao 38
(Correta: B)

A administragdo teve origem, dentre outros
componentes, na organizacdo militar bem como nos
aspectos de comando. Assinale a alternativa
correspondente a estrutura de administracdo que tem
como principio o comando hierarquico onde cada
colaborador responde a um Unico superior, ainda que
este seja responsavel por outros trabalhadores, néo
incorrendo em sobreposicdo de hierarquia.

(A) Organizacéo ascendente.
(B) Organizacéo linear.

(C) Organizacao global.

(D) Organizacao sintética.
(E) Organizacgéao horizontal.

Questéao 39



(Correta: A)

O terceiro setor € a denominacgdo utilizada para definir
instituicbes com compromisso com problemas sociais
dentre outros direitos humanos. Existem tipologias
distinta de organizacdes do terceiro setor. Assinale a
alternativa correspondente ao topo de organizacdo do
terceiro setor que enquadram-se as instituicbes que
atuam na busca de recursos para financiamento de
projetos, sendo comum sua atuagdo na area cientifica,
social ou cultural.

(A) FundagGes.
(B) Institutos.

(C) Universidades.
(D) Cooperativas.
(E) Associacoes.

Questao 40
(Correta: C)

A formalizacdo da administracdo publica aponta que
somente fazem parte da administracdo as Entidades que
a lei assim considera. Neste sentido, fazem parte da
composicdo da administracdo publica indireta as
autarquias comuns, as autarquias especiais, as funcdes
publicas e as empresas estatais. Assinale a alternativa
correspondente ao tipo de organizacdo cuja qualificagdo
€ de autarquias ou fundagdes publicas, que continuam
exercendo atividades de competéncia exclusiva do
Estado, contudo com maior autonomia gerencial e
financeira.

(A) Agéncias estatais.

(B) Agéncias municipais.
(C) Agéncias Executivas.
(D) Agéncias nacionais.
(E) Agéncias reguladoras.

Questao 41
(Correta: E)

No livro principios de administracdo cientifica, Taylor em
1911 propde que a administragdo necessita racionalizar
mais o trabalho. Assinale a alternativa correspondente
ao principio que precede a sele¢do cientificamente de
trabalhadores, de acordo com suas aptiddes,
treinando-os para produzirem mais e melhor, de acordo
com o método projetado.

(A) Principio da execugéo.
(B) Principio da autonomia.
(C) Principio da articulacéao.
(D) Principio do controle.
(E) Principio de preparo.

Questao 42
(Correta: B)
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As teorias da administracdo sdo evolutivas, tendo seus
propdsitos sido projetados visando a melhoria dos
processos produtivos de acordo com o pensamento dos
respectivos tedricos. Analise os itens abaixo e sua
correlacao:

I.Administracéo cientifica — énfase na estrutura.
I. Teoria classica — énfase nas tarefas.
IIl. Teoria da matematica — énfase na decisao.

ApOs andlise, assinale a alternativa correta.

(A) Apenas as alternativas Il e lll estéo corretas.
(B) Apenas a alternativa Il esta correta.

(C) Apenas as alternativas | e Ill estdo corretas.
(D) As alternativas |, Il e Il estdo corretas.

(E) Apenas as alternativas | e Il estdo corretas.

Questéao 43
(Correta: C)

De acordo com a Lei n° 14.133/2021, o processo de
licitacdo € composto de 7 (sete) fases. Assinale a
alternativa correspondente a fase externa onde ocorre a
verificacdo do conteddo das propostas apresentadas
pelos licitantes, bem como sua pré-classificacdo, de
acordo com o critério de julgamento estabelecido.

(A) Validacao de instancias.

(B) Apresentacdo das propostas.
(C) Julgamento das propostas.
(D) Homologagéo.

(E) Habilitacao.

Questéao 44
(Correta: B)

A auditoria no setor publico é determinante para controle
e racionalidade da gestdo além de evidenciar a
transparéncia e grau de eficiéncia de sua atuacao.

Assinale a alternativa correspondente ao tipo de
auditoria caracterizada por enfatizar na avaliacdo da
adequacdo de um objeto de analise e as normas
identificadas como critérios, sendo realizada para
avaliacdo de atividades, transacdes e processos diante
das normas e regulamentos.

(A) Auditoria de operacional.
(B) Auditoria de conformidade.
(C) Auditoria de adjunta.

(D) Auditoria de sintética.

(E) Auditoria de funcional.

Questéao 45
(Correta: D)

A auditoria publica é dinamizada por principios que
determinam a racionalidade processual. Assinale a
alternativa correspondente ao item da auditoria que
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visando fins das normas da auditoria, efetiva-se na
execucdo de auditoria, significando o valor ou valores
fixados pelo auditor, inferiores ao determinado relevante
para as demonstracdes contabeis como um todo:

(A) Configuracao.

(B) Documentacéo.
(C) Comunicagao.

(D) Materialidade.

(E) Julgamento.

Questao 46
(Correta: E)

Assinale a alternativa correspondente a terminologia que
refere-se aos bens e mercadorias de uma instituicdo, que
ainda ndo foram vendidas ou consumidas, e também
possuem relevancia para o célculo de impostos a
exemplo do ICMS e do IPI. Deste modo a manutengéo
dos registros atualizados é imprescindivel j& que afeta
diretamente as obrigacdes tributarias organizacionais.

(A) Estoque continuo.
(B) Estoque de fluxo.
(C) Estoque variavel.
(D) Estoque intermitente.
(E) Estoque fiscal.

Questao 47
(Correta: A)

Os diretos e garantias fundamentais sdo denominados
instrumentos de protecdo do individuo frente a atuacgao
do Estado. Analise os itens abaixo entre Verdadeiros (V)
e Falsos (F), quais correspondem a grupos nha
classificacédo de direitos fundamentais:

(__)Direitos politicos.
(__)Direitos coletivos.
(_)Direitos financeiros.
(__)Direitos a nacionalidade.

Apbs analise, assinale a alternativa que contém a ordem
correta de cima para baixo.

(A) V,V,V,F.
(B) V,F,F, F.
(©) F,V,F, F.
(D) V,F,V,F.
(E) F,F,V, V.

Questao 48
(Correta: D)

No inicio do século XIX, empresas grandes sucumbiram
financeiramente. O contexto da gestdo precisou ser
readequado, dando margem a uma ciéncia e a abertura
ao mercado. A era da competicdo e da concorréncia foi
consequéncia de alguns fatores. Analise os itens abaixo
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entre Verdadeiros (V) e Falsos (F) quais dos itens
representam esses fatores:

(__)Livre comércio.

(_) Mudanca dos mercados vendedores para mercados
compradores.

(_ )Reducéo do ritmo de mudancgas tecnolégicas, com
mudancas mais pontuais e ampliacdo dos custos de
producéo.

(__)Crescimento dos negdcios e das empresas.

ApOs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta dos itens acima, de cima para baixo:

(A) V,F,V, F.
(B) F,V,F, F.
(C) F,F,V,V.
(D) V,V, F,V.
(E) V,F,F, V.

Questao 49
(Correta: D)

A Lei n® 14.133, de 1° de Abril de 2021 cita diversas
modalidades de licitacdo permitidas. Assinale a
alternativa correspondente ao tipo de modalidade de
licitacdo cabivel em casos de contratacdo de bens e
servigos comuns, complementarmente, esta modalidade
deve ser utilizada sempre que o padrdo de qualidade ou
desempenho do objeto puder ser determinado de forma
objetiva segundo as especificagbes usuais de mercado.

(A) Concurso.

(B) Tomada de preco.
(C) Concorréncia.

(D) Pregao.

(E) Dialogo competitivo.

Questéao 50
(Correta: B)

A administragdo publica ao longo do tempo buscou
aperfeicoar a estrutura estatal por meio de modelos
evolutivos e tipologias distintas de gestdo. Assinale a
alternativa correspondente ao modelo de gestdo
caracterizado por ser normativo, contudo por concentrar
esforcos no controle dos resultados da maquina publica
(CLP, 2018).

(A) Modelo burocrético.
(B) Modelo gerencial.
(C) Modelo tradicional.

(D) Modelo intervencionista.
(E) Modelo de regulagéo.
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